

尚朝阳在全市农村人居环境整治工作现场推进会上强调

# 硬仗要用硬办法 确保整治三年行动出实绩见实效

信阳消息(记者李海)7月11日,全市农村人居环境整治工作现场推进会在市行政中心召开。会议深入学习贯彻习近平总书记生态文明思想,推广浙江省“千万工程”经验,贯彻落实全省第三次农村人居环境整治工作推进会议精神,分析当前形势,总结工作经验,进一步安排部署全市农村人居环境整治三年行动。市长尚朝阳出席会议并讲话,副市长胡亚才主持会议。

尚朝阳指出,农村人居环境整治三年行动事关全面建成小康社会第一个百年目标,是实施乡村振兴战略的首场硬仗,是爬坡过坎关键期干部作风的试金石,各级各部门务必从树牢“四个意

识”、做到“两个维护”的政治高度,深刻认识农村人居环境整治行动的重要性,切实增强责任感、紧迫感,全力以赴推进我市农村人居环境整治任务圆满完成。

尚朝阳要求,要准确把握形势,切实增强整治工作的针对性、实效性。各级各部门要切实做到三个“清楚”,即目标要求清楚、短板弱项清楚、措施手段清楚;要落实四个“迅速”,即迅速开展户厕改造“回头看”、迅速加强机构建设、迅速落实省政府督察反馈问题整改,迅速落实财政投入“两个到位”;要着力解决五个“卡脖子”问题,即解决垃圾处理、村庄规划、农村面源污染防治、资金筹集和长效监管问题,推动各项目标

按时按质高标准完成。

尚朝阳强调,硬仗要用硬办法,切实保障农村人居环境整治三年行动出实绩、见实效。要以更高要求扛稳责任,以更高标准提升作风,以更大力度督促落实,以更大决心兑现奖惩,坚定信心、攻坚克难、持续推进,全面打赢农村人居环境整治这场硬仗,取得乡村振兴首胜。

会上,平桥区、光山县、新县、商城县作了典型发言,潢川县作了表态发言。

会前,与会人员深入光山县供销社城乡环卫一体化项目部、浉陂河镇,平桥区明港镇、兰店办事处筹建处、查山乡等地部分村庄,实地观摩当地农村人居环境整治工作成效。

## 干群一条心 同筑幸福村

本报记者 周涛  
实习生 丁宁

在位于鸡公山管理区李家寨镇的大山深处,有个大王村。昨日,记者驱车沿山路蜿蜒而至,一路上满眼“洁、绿、畅、美”的画卷。

晨光透过枝叶,渗入村口800年树龄的银杏树下,印有“‘9.9’党员志愿者服务队”的旗帜格外鲜红。此时,来自全村15个村民组的34名队员已集结完毕。

“过些日子,咱们就可以卖板栗了,为拓宽道路做准备,今天起,我们要尽快清理各村民组道路两旁的杂草……”志愿服务队长胡兴功刚分配完任务,各分队干部群众有的身背割草机,有的手拿镰刀、扫把,分赴北冲、周湾、船石沟、陈湾等村民组。

“我们党员志愿服务队取名‘9.9’,是因为成立于2014年农历九月初九。几年来,队员由41名发展到82名,由全是党员到现在党员群众各占一半,年龄跨度是20岁至80岁……”胡兴功告诉记者,服务队中有村干部也有村民,有商人也有贫困户,从来都是任务还没分配,就都抢着干最累的活。

“80岁老党员刘志顺,是最早加入服务队的,也是年龄最大的,干活一直冲在前,去年得了脑血栓还要坚持参加活动,我们各种劝说他才安心在家养病。贫困户胡圣刚的爱人得病住院,不需要自己拿一分钱费用,感念党的好政策,他主动要求参加服务队……”胡兴功向记者介绍着,手里的镰刀麻利地割着草,一直未停。

在另一个分队,一位身材魁梧的大汉背着割草机走在队伍最前头,豆粒大的汗珠顺着黝黑的脸庞直往下淌,后面砍树枝、清扫草屑的村民悄悄告诉记者,那是村支部书记叶纯林,啥时候干活都是这状态。

与记者聊起“9.9”党员志愿者服务队,叶纯林满脸自豪:“我们每一年都会组织开展至少6次志愿服务活动,这不包含平日里的各种小型志愿活动。活动内容包括道路修整、环境治理、慰问困难户等多个方面。这几年,通过服务队开展各类活动,干部群众心往一处想,劲往一处使,村民们眼看着村里环境更美了,生活幸福指数更高了。”

晌午,各分队队员纷纷赶往银杏树下,说说半天干了多少活,聊聊今年板栗收成,再侃几句玩笑话,其乐融融。伴着“滴滴”两声响,一辆面包车停在树下,原来是几位村民为队员们送来了大西瓜。队员们大快朵颐之余,连连道谢。

采访结束,记者回望大王村,干净整洁的街道错落有致,池塘水面倒映着徽派风格民宿,正所谓群山环抱、绿碧缠绕,典型的美丽乡村景致。而山水间,还不停回荡着古银杏树下传来的欢声笑语……



为确保息县龙湖公园7月底如期开园,7月11日上午,建设部门正在对园内九孔桥进行最后的桥面沥青铺设。为建设滨水宜居城市,更好地提升广大群众的幸福感,息县聚力打造“绿野为纲水为脉、花溪叠瀑桥连亭”的城市公园景观。据悉,龙湖公园2017年3月开工建设,占地面积约2800亩,建成后将成为息县城市建设的一张新名片。

徐维摄

## 让城市管理插上互联网翅膀

市城管系统开展“互联网+城市管理”专题学习

信阳消息(记者杨长喜)有技术,城市管理为什么还有很多问题?网格化早就有了,如何利用它提升城市精细化管理水平?7月12日,市城市管理局党组中心组(扩大)“互联网+城市管理”专题学习辅导报告会在市行政中心举行,来自全市的城市管理者们在这里围绕城市管理,听取专家的授课。

报告会上,全市各县(区)、管理区城市主管部门、中心城区各街道办事处,以及数字城管平台

协同单位的相关负责人齐聚一堂,聆听两位专家李宏伟和丁凯的讲授。李宏伟是郑州大学地理时空大数据研究院教授、博士生导师,是国内知名的地理信息工程专家。授课中,他以《谈谈城市大数据平台》为主题,从城市管理问题聚焦、城市大数据平台、大数据平台建设与运营模式、应用案例等方面系统讲解了城市大数据平台的发展、原理、运用等。丁凯是国家智慧城市产业技术创新战略联盟顾问,他以《互联网+助力

城市精细化管理》为主题,提出充分利用在城市管理最早提出的“网格化”这一概念,充分将新技术应用在城市管理中,以实现城市管理的精细化、准确性。

据悉,目前,我市已形成全市数字城管“市、县、区一体化”运行构架,但同时也存在着对数字城管运行重视程度不高等问题。因此,我市开展此次培训,以推动全市城市管理干部队伍创新管理思路,不断提升城市数值、网格化、精细化管理水平。

记者在基层